

截至11月24日,办理借书卡5205个,借阅图书2.7万册次——

市图书馆在试运行中健康前行

本报记者 高小豹

虽然玻璃幕墙明净似无,但这一墙之隔就让阴冷的冬天与火爆的读书场景有了鲜明对比。11月27日,星期天,市图书馆图书借阅室里,有的在书架前挑选图书,有的伏在桌子上津津有味地阅读,有的倚着墙或书架捧着书看,他们无一例外地都保持着安静,偶尔需要询问,也都轻声细语。

市图书馆自10月1日试运行以来,近两个月的运行情况如何?有哪些需要改进和注意的问题呢?

接待读者12万人次

“截至11月24日,市图书馆共办理借书卡5205个,借阅图书27762册次,对外借书7156人次,接待读者12万人次。”市图书馆副馆长王莉提供的一组数据,显示出市民对新图书馆的喜爱和对读书学习的热情。

据了解,为满足读者的阅读需求,市图书馆在对原有图书整理上架的基础上,又新购买图书2万多册。该馆流通部主任范利敏1992年即在市图书馆工作,他说:“现在的图书管理模式比过去先进多了,读者的阅读环境也与过去有了天壤之别。”据了解,市图书馆现在的业务工作都实现了计算机管理,工作人员每天7时50分即开始打扫借阅室的桌面、地面卫生,启动图书业务管理平台,查阅前一天的借阅情况,然后整理书架补充图书,8时30分准时接待读者,直至17时30分下班。

范利敏说:“开馆后,市民借阅图书的热情很高,仅国庆节假期,自己给孩子喂点心吃;有的学员手把手地教福利院的孩子玩玩具;有的学员听工作人员介绍一些孤儿的身世后,偷偷留下了眼泪。”

176名跆拳道学员到福利院送温暖

本报记者 高小豹

寒流来袭,温度下降,但市道一跆拳道学校的学员们为市社会福利院孤儿送温暖的热情不减。

11月26日,市道一跆拳道学校组织学员们开展以“温暖真情”为主题的感恩社会公益活动。当天9时30分,该学校的176名学员带着他们自己的衣物、文具、玩具、食品等物品来到市社会福利院,他们中年龄最大的16岁,最小的只有5岁。

“阿姨,我帮这个妹妹穿衣服吧?”今年10岁的夏冲拿着一件红毛衣,对福利院的一位工作人员说。这位工作人员的怀中,抱着一个4岁左右的智障女孩。随后,

在工作人员的帮助下,夏冲为这个小女孩穿上了往日自己最喜爱的毛衣。在现场,还有的学员让陪同前来的父母抱起这里的孩子,自己给孩子喂点心吃;有的学员手把手地教福利院的孩子玩玩具;有的学员听工作人员介绍一些孤儿的身世后,偷偷留下了眼泪。

“通过此次活... 院的小朋友送去了一些生活日用品,也让我们的孩子进一步懂得了同情和关爱,更加珍惜自己现在的幸福生活。”一位陪同孩子参加活动的家长说。



Life 生活服务区

信息播报

“黎明脚步”邀您参加中国郑开国际马拉松赛

您想在明年亲身体验规模宏大的中国郑开国际马拉松赛吗?报名加入“黎明脚步”,您就可以饱览郑州、开封名胜,激情征战2012郑开国际马拉松赛。

据了解,一年一度的中国郑开国际马拉松赛是中原地区规模最大的国际马拉松赛事,年度参赛人数已超过3万人,是真正的全民狂欢嘉年华。2012郑开国际马拉松赛将于3月25日鸣枪开赛,有马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、小马拉松(5公里)、情侣马拉松(5公里)、亲子马拉松(5公里)五个项目。报名工作即将开始,“黎明脚步”团队今年再次受到中国郑开国际马拉松赛组委会的邀请,将组团参赛。

消费警示

五款微波炉加热均匀性不达标

近日,中国消费者协会公布20款微波炉试验结果,其中5款加热均匀性不达标。

据了解,本次比较试验共抽取格兰仕、松下、方太等20款微波炉产品,针对微波泄漏量、加热均匀性、输出功率、烧烤能耗等指标进行测试。结果显示,20款微波炉中,有5个未能达到加热均匀性要求。根据标准,带有转盘的微波炉加热均匀性应不小于70%,不带转盘的微波炉加热均匀性应不小于60%。

健康提醒

冬季肾病患者要注意防感冒

“冬季气候变冷,肾病进入复发高发期。”专家表示,感冒等因素易导致肾病复发,患者应注意保暖防护。

专家表示,病毒感染会导致肾病复发,感冒引起发热,所服用药物对人体肾脏损害较大,增加肾脏负担。慢性肾炎患者感冒当天或次日会使病情加重,急性肾炎则一般在感冒后10天至14天会出现,症状为浮肿、尿血。不少肾病患者都是在感冒时被发现的,所以冬季肾病患者一定要防止感冒。

视觉新闻

2011年11月29日 星期二

JIAOZUO DAILY

特别的爱,给特别的你

本报记者 田建明 摄影报道

黎明时分,在焦作福康学校行为矫正班的宿舍,高飞准时醒来。他先拿一卷卫生纸,帮熟睡中的小齐(化名)擦擦口水,患有心理障碍的小齐有流口水的毛病。接着他轻轻拿起拖把,蹑手蹑脚地



近日,本报校园记者看望福康学校障碍儿童时,高飞在演唱《福康之歌》。



在家里,勤快的高飞正在帮助母亲晾晒衣物。

把宿舍清理一遍。此时,通铺床上从被窝里露出一排小脑袋尚在美梦中,窗外的公鸡开始啼鸣。高飞今年24岁,原是一名心理障碍患者,而今基本康复的他成为昔日患友的老师。

福康学校里的康复之路

1999年9月焦作福康学校招收首批智力残疾儿童学生,12岁的高飞被父亲送来。据学校办公室主任郝芳艳回忆,当时的高飞站在教室里,低着头玩弄手指头,一言不发,甚至走路都不敢迈大步。这是典型的后天性心理障碍症状,患者因为受过某种刺激导致内心极度不自信,不能正常言行。

“高飞,身子动一动。”郝芳艳晃一晃自己的身子,笑着示意高飞。高飞的身子缓缓动了动,“高飞好样的!”郝芳艳向他竖起了大拇指。同样的方法,高飞马上学会了大步走路。“高飞,像我这样,跳一下。”郝芳艳微笑着示范给他看。而他缓缓踏起双脚,汗珠一串串从脸颊滑落。郝芳艳继续示范着,鼓励着。高飞慢慢躬下身子,轻轻一跃,摇晃着落地。“这一跳,把我自己也吓了一跳”,高飞回忆说,“我一愣,当时就哭了,原来我也可以跳起来。”接下来的十几年里,这个聪明的“笨小伙”连续学会了洗衣、写字甚至自己坐公交车去购物等生活技能。

十年如一日回报母校

细心的校长刘福香发现:每当高飞学会一项生活技能时,就会毫不保留地帮助同学;学会洗脸之后,他会默



课间操时,高飞在帮助肢体不灵活的学生做动作。



亦师亦友的高飞正在课堂上教王子怡写字。

默打来一盆温水,给其他孩子洗脚;他还拿着卫生纸带大小便不能自理的孩子去厕所。

学校的工作又脏又累,需要极大的耐心和责任,一般的老师大多坚持不了几年就离开了。而高飞自入学开始,一直不遗余力地照顾同学。

“高飞是真正的十年如一日”,郝芳艳告诉记者,“照顾同学好像是他的本能,他每天早上把宿舍打扫干净,然后为弱者穿衣;晚上又要挨个为同



午睡时间,高飞忙着给障碍儿童盖被子。

学洗完脚才入睡。”2009年,他的身份从学生转变为学校正式聘用的生活老师,并辅助文化课老师授课。

特别的爱在校园里传递

孩子们已经离不开亦师亦友的高飞了。11月19日,冬日暖阳清澈地洒在福康学校的教室里。

12岁的心理障碍儿童闫元突然在写字课上泣不成声,说:“高飞,我想妈妈了,我想听你唱歌。”患心理障碍的孩子喜怒无常,不能像常人一样控制自己的情绪。这时只见高飞走到小元的面前,轻声唱起了《福康之歌》:“我是一只受伤的小鸟,投入祖国的怀抱,实现自立,让妈妈欢笑……”高飞唱歌时表情虽显僵硬,却写满了真诚。



在福康学校的菜园里,高飞和孩子们一块玩耍。